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Úvodní slova 

Za téma našeho projektu jsme si zvolily brněnská divadla, protože je to téma, které je 

nám blízké a chtěly bychom se i s ostatními podělit o naše nově nabité vědomosti. Cílem naší 

práce je nalákat lidi k chození do divadel. Věříme, že hodně z vás nevědělo, kde se některé 

z divadel nachází, anebo že vůbec existují. Doufáme, že dosáhneme našeho cíle a že se o 

divadlech dozvíte i něco nového.  

 

V naší zprávě najdete tyto divadla:    

 Mahenovo divadlo  

 Janáčkovo divadlo 

 Divadlo Reduta  

 Městské divadlo 

 Divadlo Husa na provázku 

 Divadlo Bolka Polívky 

 Divadlo BARKA 

 Divadlo Polárka 

 Divadlo Radost 

 

 

 

Historie divadla v Brně 

Za nejstarší brněnské divadlo se považuje Národní divadlo Brno, které vzniklo již 

v 80. letech 19. století, kdy bylo založeno Družstvo českého Národního divadla na Veveří. 

Bylo jediné stálé české profesionální divadlo v Brně, tudíž z kulturního hlediska velmi 

významné. Jeho provoz se pomalu rozvíjel a v průběhu let se rozšířilo do tří divadelních 

budov. (Mahenovo divadlo a Divadlo Reduta - činohra, Janáčkovo divadlo - opera a balet) 

 

 

 

 

 

 



 
 

Mahenovo divadlo 

Pojmenované po Jiřím Mahenovi (český básník, knihovník, režisér, divadelní 

kritik). Bylo vystavěno v letech 1881 – 1882 a je považováno za významnou uměleckou 

památku. Jako první plně elektrifikované divadlo bylo už od svého otevření velmi oblíbené. 

Původně německé Městské divadlo se stalo součástí Národního divadla Brno v roce 1919. 

Divadlo v minulosti hrálo opery a balet, ale dnes v něm můžeme zhlédnout pouze 

činoherní představení. Najdeme ho na Malinovském nám. v centru Brna. Vstupenky se 

pohybují v cenovém rozmezí mezi 100 až 740 Kč, podle toho jaké si vyberete místo v sále.  

Nejúspěšnější představení, které divadlo hrálo je Tajemství zlatého draka, které 

sklidilo od diváků velký úspěch. A na co se můžeme těšit tento rok?!  Například na vánoční 

povídku Jak jsem se ztratil. Představení je o chlapci, který se ztratil na Štědrý den v centru 

města, kde potká podivné bytosti, zvířata která umí mluvit a oživlé figurky lidí. Zažije 

neuvěřitelná dobrodružství, ale na konci se mu zasteskne po domově a chce zpátky k rodičům.  

Mezi herce Mahenova divadla patří například David Kaloč, syn režiséra Zdeňka 

Kaloče, Magdaléna Tkačíková, která hrála hlavní role v představeních Liška Bystrouška či 

Radúz a Mahulena nebo Martin Sláma, kterého můžeme znát z představení Králova řeč nebo 

Apartmá v hotelu Plaza.  

 

 

David Kaloč  Magdaléna Tkačíková Martin Sláma 

 

Janáčkovo divadlo 

Pojmenováno po slavném hudebním skladateli Leoši Janáčkovi. Bylo vystavěno 

v letech 1960-1965, za jeho vznik však můžeme považovat založení Národního divadla 

Brno. V době svého otevření bylo největším a technicky nejlépe vybaveným divadlem 

v Československu. Od roku 1965 na jeho scéně můžeme shlédnout baletní či operní 

repertoár. 

http://www.ndbrno.cz/cinohra/david-kaloc
http://www.buranteatr.cz/lide/magdalena-tkacikova
http://www.ndbrno.cz/cinohra/martin-slama


 
 

 

Janáčkovo divadlo (Rooseveltova 1-7) 

 

Cena vstupenek se pohybuje od 130 do 660 Kč. Nejúspěšnější představení jsou 

půvabný Louskáček a opera Rusalka. Letos se můžeme těšit na premiéru baletu Spící 

krasavice, dílo na motivy Šípkové Růženky od světově známých skladatelů Mariuse Petipa a 

Petra Iljiče Čajkovského a komickou operu Láska na dálku o sukničkářském hraběti, který 

se snaží získat půvabnou komtesu. 

Mezi operní sólisty patří mezzisopranistka Jitka Zerhauová, tenorista Petr Levíček 

a mezi baletní sólisty Michal Pimek, Eriko Wakizono. 

 

Divadlo Reduta 

Divadlo Reduta je nejstarší divadelní budova ve střední Evropě. Bylo založeno 

v roce 1733, kdy bylo v jeho východním křídle vystavěno lóžové divadlo. Po několika 

požárech v 18. a 19. století sloužilo jako lazaret a část jako městská tržnice. Koncertoval v 

něm Wolfgang Amadeus Mozart, když projížděl přes Brno. 

Divadlo nabízí činoherní repertoár. Cena vstupenek se pohybuje kolem 100-350 Kč. 

Letos se můžeme těšit na nové představení Vévodkyně a kuchařka - čtyřchodové menu 

v restaurant KOISHI s vévodkyní (hercem Vladimírem Javorským) u jednoho stolu.  

Herci tohoto divadla jsou například Eva Novotná, Magdaléna Tkačíková nebo Jan 

Grygar, kteří účinkují také v Mahenově divadle. 



 
 

 
 

Divadlo Reduta (Zelný trh 4)  

 

Městské divadlo 

Bylo založeno v roce 1945 s názvem Svobodné divadlo ve Falkensteinerově ulici 

(nyní Moravské nám.) jako druhá scéna v Brně. V průběhu několika let se mnohokrát 

přejmenovalo, nejdéle mu však zůstal název Divadlo bratří Mrštíků a usídlilo se v bývalém 

kině na Lidické.  

V roce 1988 bylo divadlu nařízeno sloučení, pod názvem Brněnská divadla s 

divadly odlišného repertoáru - Divadlem Radost a satirickým Večerním divadlem Brno (dnes 

divadlo Bolka Polívky). V roce 1990 bylo přejmenováno na Městské divadlo Brno a v roce 

1995 proběhla rekonstrukce, při níž se doposud nedivadelní prostory proměnily v moderní 

divadlo.  

Díky svému modernímu pojetí představení se v letech 2013 a 2014 umístilo jako 

nejoblíbenější divadlo v ČR.  

Nabízí činoherní i hudební repertoár. Za vstupenku zaplatíte kolem 110-580 Kč. 

Nejúspěšnější představení bylo Mary Poppins. Mezi letošní premiéry patří Frank V., 

Limonádový Joe nebo Ryba po tmě. 

 Členové hereckého souboru jsou například Alena Antalová-ze seriálu Četnické 

humoresky, Hana Holišová, Radka Coufalová – role Mary Poppins, Petr Gazdík. Hostující 

herci Jitka Čvančarová, Roman Vojtek - Sugar! (Někdo to rád horké),… 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Brn%C4%9Bnsk%C3%A1_divadla
https://cs.wikipedia.org/wiki/Divadlo_Radost
http://realsan.cz/Divadlo-Reduta-r29240.htm


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Městské divadlo Brno (Lidické 16) 

 

 

 

 

Divadlo Husa na provázku 

Přední české experimentální divadlo založené skupinou amatérských herců 

z JAMU (Janáčkova akademie múzických umění). Jméno má podle knihy Jiřího Mahena 

“Husa na provázku”(kniha o šesti divadelních hrách). 

 Svými autorskými díly tvoří nedílnou součást českého divadla. Pravidelně hostuje 

v českých i zahraničích divadlech (New York, Budapešť, Paříž, Petrohrad), účastní se 

mezinárodních i domácích festivalů a některé samo organizuje. Spolupracuje se špičkovými 

českými režiséry (Morávek, Huba, Mikulášek, bratři Formanové a další). Bylo několikrát 

nominováno na Divadlo roku. 

Ceny vstupenek se pohybují mezi 100-350 Kč. Letošní novinky jsou 

Alma.Amoroso presto-představení o známé múze a rakouské autorce literatury a Ze života 

hmyzu - Oh! Jaká podívaná! – představení z prostředí, kdy heslem dne bylo „ubavit se k 

smrti“. 

Jako herce tohoto divadlo můžeme znát Pavla Zatloukala, Ivanu Hloužkovou – 

nositelka ceny Alfréda Radoka, Jana Kolaříka – populární moderátor Rádia Krokodýl. 

 

http://www.mestohudby.cz/tag/mestske-divadlo-brno


 
 

  

Pavel Zatlouk Ivana Hloužková Jan Kolařík 

 

Divadlo Bolka Polívky 

Divadlu Bolka Polívky předcházel malý divadelní soubor Večerní Brno, který 

vznikl v roce 1956 z několika amatérských souborů. V roce 1993 bylo přejmenováno na 

Divadlo Bolka Polívky. 

 

 

 

 

 

 

 

Divadlo Bolka Polívky (Jakubské nám. 5) 

Součástí repertoáru jsou jak autorské hry Bolka Polívky, tak představení vytvořená 

ve spolupráci s jinými divadly (Minus dva, Garderobiér). Divadlo také spolupořádá 

legendární Manéž Bolka Polívky.  

https://www.provazek.cz/sites/provazek.cz/files/styles/large/public/herci/img_8929_0.jpg?itok=BKm8zqGd
https://www.provazek.cz/herci/pavel-zatloukal
https://www.provazek.cz/herci/ivana-hlouzkova
http://www.kultura.cz/profile/43-divadlo-bolka-polivky


 
 

Ceny vstupenek se pohybují kolem 240-390 Kč. Mezi letošní premiéry patří 

představení Evžen a kopírák – komedie od Lukáše Pavláska a Josefa Poláška. 

Mimo divadelní představení probíhají v divadle koncerty (Tomáš Klus, Javory, 

Markéta Irglová,..) a ve foyeru divadla výstavy českých a slovenských malířů. 

Mezi herce tohoto divadla samozřejmě patří Bolek Polívka a spolu sním například 

Barbora Seidlová a Jan Apolenář. 

 

Divadlo BARKA 

Bezbariérové divadlo BARKA je dlouhodobý projekt Ligy vozíčkářů. Myšlenkou 

projektu je motivovat lidi v tom, co dělají rádi. Na jevišti můžeme vidět osoby, jak postižené, 

tak zdravé, amatérské i profesionální herce, kteří spolupracují podle svých zájmů. 

 

Divadlo Barka (Svatopluka Čecha 35a) 

 

Divadlo nemá stále herce ani soubory, ale pravidelně v něm vystupují a využívají 

jeho prostory soubory Divadlo Járy Pokojského, Cyranovy boty INTEGRA, Filigrán, … 

http://www.zarukakvalit.cz/bezbarierove-divadlo-barka-d34680/


 
 

Divadlo Polárka 

Díky experimentováním a dlouholetým zkušenostem divadlo dokáže přesně naplnit 

představu autora jejich představení. Předchůdci této scény byli - soubor Loutkového 

divadla Sokol Brno I, založený již v roce 1930, posléze divadlo Jitřenka a v sezóně 

1999/2000 to bylo Alternativní divadlo pro děti a mládež Polárka.  

Repertoár se zaměřuje na děti, kterým se snaží předat to nejlepší ze současných 

pohádek. Ceny vstupenek se pohybují kolem 80-100 Kč. Tento rok uvádí několik nových 

pohádek, jedna z nich je například Klabzubova jedenáctka od Eduarda Basse. 

Herecký soubor je oproti jiným divadlům malý – tvoří ho 7 mužů a 3 ženy. Mezi 

známější patří Alfred Texel nebo Filipína Cimrová. 

 

 
 

Divadlo Polárka (Tučkova ulice 34) 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.i-divadlo.cz/divadlo/divadlo-polarka


 
 

Divadlo Radost 

Činnost divadla byla zahájena v roce 1947 v bývalém kině na Bratislavské ulici, ale 

za profesionální se považovala až v roce 1949. Ze začátku se v něm hrálo loutkové divadlo, 

ale v průběhu let muselo podstoupit nemalé změny, a proto dnes můžeme v divadle shlédnout 

i činoherní a hudební představení.  

 

Součástí divadla je muzeum v podobě lodi směřující přídí na ulici Cejl a společně 

s originálním orlojem tvoří zajímavý druhý vstup do divadelního areálu, jehož součástí je 

i malý letní amfiteátr. 

 

Momentálně hrají převážně pro dětské diváky, ale i dospělý se u představení pobaví. 

Ceny vstupenek se pohybují kolem 110Kč. Tuto sezónu hrají například Čokoládové trubičky a 

pro děti Tři čuníci nezbedníci. 

 

Mezi herce tohoto divadla patří například Pavel J. Riedl, Eva Lesáková a Zdeněk Ševčík. 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

Divadlo Radost (Bratislavská ulice 32) 

Zdroje 

 www.gotobrno.cz 

 www.wikipedie.cz 

 www.ndb.cz 

 www.divadlo-radost.cz 

 www.divadlopolarka.cz 

 www.divadlobolkapolivky.cz 

 

 www.mdb.cz 

 www.divadelnisvet.cz 

 www.provazek.cz 

 www.divadlobarka.cz 

 Bylo nebylo Satirické divadlo 

Večerní Brno, 1959-1992, Vladimír 

Fux 

http://www.gotobrno.cz/
http://www.wikipedie.cz/
http://www.ndb.cz/
http://www.divadlo-radost.cz/
http://www.divadlopolarka.cz/
http://www.mdb.cz/
http://www.divadelnisvet.cz/
http://www.provazek.cz/
http://www.divadlobarka.cz/
http://www.mone.cz/reference/divadlo-radost-brno/a-2/


 
 

 


